

MOTION DE SOUTIEN AUX ETUDIANTS DE L'IRTS DE PERPIGNAN EN LUTTE

Le syndicat Sud Santé Sociaux 66 réuni le mardi 29/04/2008 lors de son conseil syndical départemental :

· réaffirme son soutien aux travailleurs sociaux en formation à l'IRTS du Languedoc-Roussillon, antenne de Perpignan, actuellement en lutte dans le cadre d'une mobilisation nationale des étudiants en travail social.

· constate que l'absence de financement concernant les gratifications prévues à l'article 9 de la loi du 31 mars 2006 sur l'égalité des chances entraîne actuellement le blocage des entrées en stages des futurs professionnels, risquant par là  même de remettre en cause  la validation de leur diplôme. 

· demande l'extension de la gratification aux étudiants se préparant à des diplômes de niveau IV et V et l'égalité de traitement entre secteur public et privé.

Même si  nous estimons que le montant de cette gratification ne règle en rien le problème de la précarité étudiante, nous demandons que l'Etat prenne des engagements quant à un financement pérenne des gratifications.

En qualité d'organisation syndiquant des professionnels du secteur social, médico-social et de la santé, nous affirmons notre solidarité avec les étudiants : futurs professionnels et collègues.

Par ailleurs nous serons attentifs aux difficultés de validation de leur diplôme auxquelles les étudiants pourraient être confrontés pour fait de grève.

Thuir le 29/04/2008

Pour tout contact : 

Syndicat Départemental  Sud Santé Sociaux

Centre Hospitalier Grégory

BP 22 – 66301 Thuir cedex

 06 74 33 04 45

Tel/fax : 04 68 84 67 46

Permanence tous les mardi de 14H à 18H


